

Аналитическая записка

Автор проекта: Фазлоншоева Матлуба Орифчоновна

Научный руководитель: Мармонтова Таусия Викторовна – к. истор. наук

Идея проекта	Проблемы интеграции горных и удалённых регионов в систему региональных и международных связей
Проблемная ситуация (кейс)	<p>Работа рассматривает проблемы интеграции горных и удалённых регионов на примере Горна – Бадахшанской Автономной Области Республики Таджикистан. Горна Бадахшанская Автономная Область, входя в состав Республики Таджикистан и занимая там 64,1 тыс. кв. км, что составляет 44,9% от всей таджикской территории. Учитывая высокосортность, большую территорию и численность население Горна Бадахшанской Автономной Области можно сделать вывод что на такой большой территории, что является горной местностью население распределено не равномерно и находятся далеко друг от друга, что делает их уязвимыми. Изменение в климате очень ощутима отражается на жизнь и деятельность народа. Климатические изменения во всем мире на горные регионы могут иметь больше влияние на экономическую, социальную и политическую обстановку в регионе. Повышение температуры воздуха может принести к таянию ледников в горах области что является проблемой для области, но может стать источником водоснабжения для Центральной Азии. Другой важной экологической проблемой региона можно назвать появление горных пустынь в горах региона, из – за чрезмерного использование древесины горных регионов. Экологические проблемы тесно связаны с проблемами коммуникации и транспортной инфраструктуры ГБАО, что не позволяет региону интегрироваться с региональным и международным уровнем должным образом. Высокогорные ландшафты Памира и Тянь-Шаня представляют проблему для выбора места прокладки и строительства дорог. Задача с географическими особенностями горного региона для республики стоит не одна из лёгких, и проблемы, которые создают не развитые дороги ГБАО отражаются на жизнедеятельность горного населения. Строительство горных дорог в ГБАО выполняют важные функции, но, тем не менее, уязвимы для многих опасностей и усугубляют некоторые из этих опасностей. Одной из важных проблемных вопросов, которое предстоит решать правительству Республики Таджикистан, является миграция. Основным источником трудовой миграции является недостаток рабочих</p>

	<p>мест особенно на территории горных регионов страны, из – за чего население мигрирует в другие страны или в столицу. Решением вопросов миграции правительство занимается и углубляет сотрудничество с соседними государствами, в которые больше всего направляются таджикские мигранты, а также создание новых рабочих мест на территории.</p>
<p>Имеющиеся решения данной проблемы</p>	<p>Учитывая того, что большую часть территории Республики Таджикистан составляют горы государством, был принят закон «О горных регионах Республики Таджикистан» в 2013 году. Необходимо отметить, что после получение независимости Республика Таджикистан для улучшение условия жизни своих граждан приняла необходимые и возможные меры с учётом экономической ситуации в стране. В стране начались строительство различных учреждений таких как школы, детские сады, университеты, жилые комплексы, торговые центры, театры, музеи и т.д. С 2005 по 2012 года строительство в регионе за счёт инвестиций составляло 314 строений по сравнению последних 8 лет до 2020 года, когда количество составляет 501. По данным Национальной Гидрометеорологической службы РТ объем ежегодных осадков вырос в период с 1940 по 2017 гг. на 5% -10%. Принимая во внимание данные центра Таджикистаном балы разработана «Национальная стратегия адаптации к изменению климата Республики Таджикистан на период до 2030 года», утверждённая правительством от 2 октября 2019 года, №482. При определение приоритетных разделов предоставленная стратегия с учётом перемена климата сделает лучше вышеуказанные раздела, повышая степень жизни населения. При определение приоритетных разделов предоставленная стратегия с учётом перемена климата сделает лучше энергетику, водные ресурсы, автотранспорт, и сельское хозяйство, что способствует повышению степень жизни населения. Для улучшения проблем экологии Комитет по охране окружающей среды при Правительстве Республики Таджикистан разработал Концепцию «Зелёной» Экономики РТ в 2019 году. Необходимость концепции «зеленой экономики» обусловлено многими явлениями, которыми характеризуется современный этап развития Таджикистана. С одной стороны, происходят процессы интеграции, инновации и информационно-коммуникационные технологии определяют векторы социально-экономической динамики и являются основными факторами конкурентоспособности. Все это способствует росту экономики и улучшению качества жизни. Однако, с другой стороны, оказывает дополнительное воздействие на окружающую среду и ведет к более интенсивной эксплуатации природных ресурсов, что влечет возникновение таких проблем, как деградация</p>

	<p>экосистем, социальная напряженность, угрозы продовольственной безопасности и человеческому здоровью. Данная программа обеспечит развития экономики с учётом природных особенностей и климата республики. Начиная с 1993 года проекты в ГБАО стали реализовываться Организацией Ага Хана по Развитию и её институтами. С помощью Фонда Ага Хана в Женеве в ГБАО были привлечены доноры из США, Великобритании, и Канады. Фонд Ага Хана по экономическому развитию (AKFED) стремится стимулировать приток инвестиций. Особое внимание уделяется развитию управленческих, маркетинговых, технических, и финансовых навыков. В данное время инвестиции AKFED направлены на сектор энергетики, туризма и телекоммуникации Таджикистана. В число проектных компаний входят Памирская Энергетическая Компания, Tcell и Serena Hotels. В республике по улучшению транспортной системы и продвижение торговой интеграции актуальны семь проектов. Строится из них проект автодороги Куляб - Калаи-Хумб стоимостью в 116 млн. долларов США, который модернизирует два участка дороги, связывающей юго-западную Хатлонскую область с восточной Горно-Бадахшанской Автономной Областью.</p>
<p>Предлагаемое решение данной проблемы</p>	<p>Для улучшение жизненных условий в Горна – Бадахшанской Автономной Области в течение последних лет широко поддерживается малый и средний бизнес. Основными факторами, ограничивающими предпринимательство, являются, во-первых, удаленность от столицы – транспортного хаба страны. Кроме того, образование предпринимателей малого и среднего бизнеса обычно не совпадает с их деятельностью; исключение составляет ресторанный бизнес. Создание специальных программ обучения способствовало бы преодолению проблемы низкого уровня правовой грамотности. Также начинающие предприниматели сталкиваются с многочисленными процедурами документального оформления своего предприятия. Для экономии времени и сил предлагается применить в государственных и других органах управление электронное правительство, хорошим примером которого является правительство Республики Казахстана. Использование электронного правительства в государственной службе ускорила бы процесс работы и разрешила бы правильно применить способы и время для совершенствования работы. Как ведомо горные ареалы считаются привлекательной местностью для туристов и людей, увлекающихся экстремальными обликами спорта. Обращение с отходами в горных регионах может предотвратить ухудшение экологии и экосистемы как горных регионов, так и всего мира. Адаптация в свою очередь</p>

	<p>длительный процесс обучения и приспособления. Оно понимается как совокупность стратегий и действий, предпринимаемых людьми. Такие стратегии могут включать внедрение эффективных методов управления экологическими ресурсами, таких как посадка раннеспелых культур, внедрение устойчивых сортов или выборочное содержание скота в районах, где количество осадков сократилось. Они также включают в себя использование технологических продуктов, которые позволяют индивиду функционировать в “новых” условиях. Знания коренных народов (Indigenous knowledge (ИК)) относятся к уникальному know-how общества или культуры и охватывают культурные традиции, ценности, верования и мировоззрение местного населения. ИК был определен как институционализированное местное знание, которое было построено на основе и передавалось из поколения в поколение из уст в уста. Она обеспечивает основу для принятия решений на местном уровне во многих сельских общинах. Местные знания формируются, накапливаются и совершенствуются в процессе производства всего сообщества и передаются устно из поколения в поколение, что применимо ко всем горным регионом мира.</p>
<p>Ожидаемый результат</p>	<p>Применение предложенных решений для уменьшения проблем горных регионов может привести к улучшению состояние жителей Горна – Бадахшанской Автономной Области. Использование электронного правительство поможет улучшить работу государственных служащих, их работу с международными организациями, другими государство, и поможет им решить вопросы граждан более эффективно, быстро и качественно. Позволит населению лёгким способом и доступным оформит свои малы средние предприятия, что поможет повышать экономический уровень их жизни. Они также могут использовать эти электронные технологии для продвижение своей продукции на региональном уровне. Создание специальных программ для обучение начинающих предпринимателей поможет им ввести свой бизнес правильно и эффективно, на основе знаний, которые необходимы для предпринимателей. Обращение с отходами может предотвратить загрязнение окружающей среде в горах, которые считаются труднодоступными регионами для очистительных механизмов. Ознакомление местного население с видами отходов и их переработкой позволит улучшить экологическую обстановку в горных регионах. Также изучение горного народе применение знаний коренных народов, поможет справиться с многими проблемными вопросами методами горных народов, которые</p>

	<p>приобрели знание и опыт на протяжении своей жизни, проведённой на территории горных регионов.</p>
<p>Литература</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Закон Республики Таджикистан «О горных регионах Республики Таджикистан»; - Ахбори Маджлиси Оли Республики Таджикистан, №7, 2013 году. – 531с. – URL: // http://www.mmk.tj/ 2. Национальную стратегию по адаптации к изменению климата Республики Таджикистан на 2030 годы. - Утверждённая постановлением Правительства Республики Таджикистан от 2 октября 2019 года, №482. – 77 с. 3. Третье национальное сообщение Республики Таджикистан по рамочной конвенции ООН об изменению климата. - Правительство Республики Таджикистан: Государственное Учреждение по гидрометеорологии Комитета по охране окружающей среды при Правительстве Республики Таджикистан, 2014 год. – 168 с. 4. Концепцию «Зелёной» Экономики РТ. Комитет по охране окружающей среды при Правительстве Республики Таджикистан, 2019 год. – 34 с. 5. Собирова Курбонбегим под редакцией Набиева Р. А. и Рахматов И. Р. Вклад Ага Хана в развитие ГБАО, 2008 год. – 139 с. 6. <u>Организация Ага Хана по Развитию.</u> – URL: - https://www.akdn.org/ 7. Стратегическое планирование инфраструктуры для устойчивого развития в Таджикистане. - OECD ENV/EPOC/EAP, 2019 год. – 152 с. 8. Есжанова Н.: «Электронное правительство в Казахстане: реализация и перспективы» - март 2021 год. – URL: https://edu.e-history.kz/ru/publications/view/474 9. Перспективы управления отходами в горных регионах. Источники и способы решения проблем. - ООН по окружающей среде, 2018 год. – 8 с. 10. Ho Ngoc Sona, Dong Thi Linh Chia, Aaron Kingsbury. Indigenous knowledge and climate change adaptation of ethnic minorities in the mountainous regions of Vietnam: A case study of the Yao people in Bac Kan Province, 2019. – 9 p.